

1:1000 放大的幸福，画师夫妻绘定终生

今日女报 / 凤网记者 赵晗菁 供图 / 受访者

“在遇到他之前，我从没想象过自己婚礼的模样，甚至不确定是否会走入婚姻。直到遇见他，所有问题都有了答案。”不久前，一场充满艺术感的手绘婚礼在网上引发热议，“90后”新娘付娆的这番心声，更让无数网友动容。

从与丈夫何灼文“性格互补”“精神共鸣”的双向奔赴，到亲手策划专属主题婚礼，并以1:1000的比例在现场完整复原手绘设计作品，付娆笑着和今日女报/凤网记者说：“我们将婚礼主题定为‘爱与能量的传递’，亲友们从四面八方而来，将爱的能量汇聚到我们身上；我们也想以爱的方式，将这份温暖能量回馈给每一个人。”

“绘”见幸福，爱情里藏满灵感与诗意

“虽然和灼文相识才两年，但他的性格深深影响并改变了我。”聊起两人的相识相恋经历，付娆向今日女报/凤网记者露出了会心的笑容。经朋友介绍相识的两人，有着截然不同的性格特质：何灼文是典型的“行动派”，做事严谨有序，这份沉稳可靠让随性自在的付娆倍感安心。

“他会为我写下‘我们隔着合适的距离，彼此温暖但不依赖。像恋人也像老朋友，哪怕一言不发，但也都懂了’的情诗，也会因为我的一句话，立刻敲定巴黎之旅，陪

我看梵高、塞尚的艺术展。还为我个人绘本作品《马里兰的日与夜》提供灵感和支持。这些经历不仅填满了爱情的回忆册，更成了我绘画创作的灵感源泉。”付娆回忆道。2025年10月，两人决定步入婚姻的殿堂，用一场特别的婚礼定格这份美好。

作为主营灯具的创业者，何灼文始终秉持“让家的每个角落都充满光”的理念，与付娆的艺术创作才华完美契合。两人约定，要把这份“光与爱”的美好愿景，融入未来的婚礼与生活之中。

1:1000实景还原，手绘婚礼亮点十足

为了打造一场充满个人特色的婚礼，夫妻二人提前数月便开始筹备，从1月起就全身心投入到婚礼策划中。他们主动放弃传统婚礼模式，选定广州华南植物园的湖心透明玻璃房作为举办场地，希望打造一场“让所有人都乐在其中”的户外创意婚礼。

从主题设计到细节布置，付娆全程亲自动笔。她以简约线条勾勒出卡通版新人形象邀请函；将自己从西班牙淘来的红靴子作为设计元素，搭配短裙造型，以充满活力的红蓝配色作为婚礼主

色调；而丈夫何灼文的黄西服设计，则巧妙呼应其灯具创业者的行业属性，暗藏专属巧思。

“我先根据想要的风格，结合对我们俩有纪念意义的风景与物品完成手绘作品，再按1:1000的比例，利用KT板和可塑泡沫打印、塑型，制作出泡沫大酒杯、喷泉舞台、手绘甜品台等成品。”付娆谈及，婚礼现场还以1:100的比例打造了一个真人版“换装贴纸”互动区，“宾客们可以在这个区域‘穿’上贴纸服饰打卡拍照，氛围会更加轻松自在。这个创意

也源于我的童年梦想，也是我心中关于‘家’最美好的模样”。

婚礼当天，印有新人专属LOGO的接驳车带领来宾至婚礼现场，指引手册上写满了婚礼游玩指南。除了现场打卡装饰，水晶扩香石、DIY帆布包、手绘手机支架等实用伴手礼成为了来宾的“心头好”。夫妻还为所有来宾准备了一份惊喜：“我们提前在巨型手绘墙上绘制所有来宾的卡通形象，婚礼当天大家可在画中找到自己并打卡留念。”

“手绘盛宴”火出圈，收获满场感动

婚礼结束后，不少来宾惊喜地说：“婚礼现场氛围很温馨自在，伴手礼精美实用！”“这是爱情最好的模样，每一处都藏着他们的故事”……新人父母也感慨万千：“刚开始我们不太能理解年轻人喜欢的‘三无婚礼’（无传统流程、无刻板仪式、无刻意煽情），但亲身参与后，

感觉非常幸福，晚上的舞蹈派对和趣味拍卖会，更让我们感受到

婚礼带来的沉浸式欢乐。”

从相恋时的双向奔赴，到婚礼上的创意表达，付娆与何灼文的婚礼不仅是一场爱情的庆典，更折射出新型婚育文化的多元魅力。正如付娆所说：“要办一场有自己色彩的

婚礼，记住当下的美好。”这场以1:1000比例手绘还原的创意婚礼，不仅诠释了爱情的多元形态，更证明了婚姻可以是个性的彰显、艺术的表达，更是爱与能量的双向奔赴。

“这场以‘爱’为主题的仪式，就如灼文所说的‘爱是相互滋养、共同进步；爱是先付出，是能量的真诚给予’。他让我真正走进生命中爱的这一刻，读懂爱的真谛。”付娆笑着说道，眼中满是幸福与坚定。



婚礼现场打卡装饰创意十足。

乡村刮起“复古风”，这场“时光婚礼”掀起怀旧浪漫

今日女报 / 凤网记者 赵晗菁 供图 / 受访者

当新郎刘清海推着二八大杠自行车驶过乡村小道，新娘王铖渝挽着他的手，将口袋里的喜糖撒向道路两旁祝福道贺的乡亲……这场在四川绵阳北川羌族自治县举办的小众婚礼，仿佛带人们“穿越”回了上世纪80年代，满是回忆与温情。

二八大杠载爱意， 婚礼藏着“时光密码”

穿着黑色皮大衣、系上红色领带，刘清海一早便在乡亲的簇拥下，推着绑满大红花的二八大杠自行车，沿着村道铺好的“囍”字红地毯，向王铖渝家走去。远远地他就看见王铖渝站在挂满老式拉花与红绸的院子门口等候。

王铖渝身穿红色呢子套装，头戴珍珠装饰的塑料花束，手里握着一部小灵通，时不时与身旁同样身着怀旧服饰的伴娘说笑，还不忘给围观的乡亲们递上喜糖。她笑着和今日女报/凤网记者说：“这是我一直期待举办的上世纪80年代怀旧婚礼，农村婚礼就该有这种烟火气。”

谈及两人的缘分，要从2020年的一场意外说起。当时王铖渝骑电瓶车不慎摔伤，在医院换药时结识了身为外科护士的刘清海。一次次细心照料中，情愫悄然萌芽，不久后，两人正式确定了恋爱关系。



2025年1月，两人决定在家乡举办婚礼。“最开始想举办一场目的地婚礼，但没找到合适的婚庆公司，预计价格也偏高。”王铖渝聊道，直到一次在小红书上偶尔刷到怀旧婚礼的案例，让她当即决定“就办一场上世纪80年代婚礼，让长辈重温青春，也让年轻人感受老时光的浪漫。”

婚礼当天，老式拉花缠绕着喜房房梁，红底烫金的“囍”字贴满门窗。新人胸前佩戴着满天星胸花，重要亲朋则别着红彤彤的老式胸花，搭配上复古小红包，每一处都透着浓浓的年代印记。

接亲环节更是把热闹氛围拉满。没有繁琐的堵门游戏，取而代之的是伴郎团扛着大音响，循环播放着《大花轿》，边撒红包边喊着欢迎词入场，引得乡亲们阵阵欢呼。

那辆“压箱底”的二八大杠自行车，则成为婚礼最特别的“时光信物”。“为了找到这辆充满年代感的道具，我们提前两个月四处寻觅，就在险些放弃时，偶尔在街上碰到一位骑此单车的大爷，托乡亲帮忙

才借到。”刘清海笑着说，这辆车不仅成了接亲的“主角”，还成了乡亲们拍照打卡的热门道具。

零食铺“抢”出欢乐， 怀旧风点亮新风尚

在婚礼仪式上，当《甜蜜蜜》《护花使者》等经典老歌接连响起，台下的来宾不自觉跟着哼唱，眼中满是回忆。当新人一边唱着《粉红色的回忆》一边撒红包入场时，更是将现场氛围推向高潮。

除了极具时代特色的婚礼仪式，王铖渝和刘清海还在礼堂门厅处布置了一个“复古小卖部”。

“我们淘来了娃哈哈、西瓜糖、星球杯、泡泡胶等一系列充满‘80后’‘90后’童年回忆的零食，布置方式也效仿了乡村小卖部的模样，不仅小朋友们眼巴巴地盯着，大朋友们也十分喜爱。”王铖渝笑着说，拍完照几分钟后，零食就被一抢而空，成为当天全场最受欢迎的打卡地。

“这是我参加过最好玩的婚礼。”“仿佛回到了自己年轻时，太有回忆感了！”婚礼结束后，这样的评价成了乡亲与朋



创意零食铺深受来宾喜爱。这场乡村怀旧婚礼，用满满的年代感创意，打破了传统婚礼的形式，不仅让长辈们重温了青春岁月，更诠释了热闹且有温度的新型婚恋文化内核。“婚礼不用追求奢华，能让亲朋好友一起重温美好、共享欢乐，让爱回归本真，才是最有意义的。”新人们笑着道。